Каким будет ЕГЭ в 2014 году
В Управлении образования местной администрации Терского муниципального района под председательством начальника Управления образования Вариевой М.Т. прошло совещание с руководителями образовательных учреждений по вопросам организации и проведения единого государственного экзамена в 2014 году. В совещании принял участие  заместитель главы местной администрации Терского муниципального района М.А. Керефов.  
На совещании отмечено, что в этом году никаких изменений для ученика в проведении ЕГЭ не предполагается. На уровне прошлого года остаются: структура экзаменационных материалов, продолжительность экзамена, минимальные баллы по всем предметам ЕГЭ. При этом особое внимание будет уделено обеспечению информационной безопасности при проведении ЕГЭ. Во всех  пунктах, аудиториях, где будет проходить экзамен, организуется видеонаблюдение. При этом будет вестись из аудитории on-line трансляция либо видеозапись. В случае нарушений результаты экзамена могут быть аннулированы.  
Результаты экзаменов аннулируются также не только за использование мобильного телефона, но и за  его наличие на экзамене. Запрет на телефоны распространяется и на организаторов, которые находятся в аудиториях. В связи с этим будут приняты специальные меры, чтобы не допустить их использование. 
Увеличится количество наблюдателей, которые будут находиться в пунктах  проведения ЕГЭ и принимать участие в процедурах апелляций. Количество пунктов приема экзаменов будет уменьшено. Изменится схема доставки экзаменационных материалов – теперь они будут поступать из Москвы напрямую в пункты проведения ЕГЭ. Планируется перекрестная проверка части С экзаменационных работ, для этого будут привлекаться эксперты из других регионов. Проведение ЕГЭ будут контролировать федеральные инспекторы. Все материалы по итогам проведения экзаменов (в том числе и видеоматериалы) передаются в правоохранительные органы для анализа и принятия соответствующих мер.
В этом году на контроле так называемый «егэ-туризм»:  отслеживается перемещение учащихся по различным причинам из одной школы в другую как внутри республики, так и между регионами.

В целях организации проведения объективного и независимого единого государственного экзамена  распоряжением главы Терского муниципального  района создана межведомственная рабочая группа, в состав которой вошли представители местной администрации района, Управления образования, правоохранительных органов, органов здравоохранения, местных средств массовой информации. Рабочей группой будет организована широкая информационная работа с выпускниками и их родителями, запланированы мероприятия, где будут подробно разъяснены правила проведения ЕГЭ. 
В каждом образовательном учреждении создан консультационный центр по подготовке к ЕГЭ, помимо уроков учащиеся могут посещать дополнительные занятия.  Также в школах проводятся еженедельные тестирования по открытым материалам ЕГЭ.
В этом году задания на ЕГЭ будут формироваться  из открытого банка заданий, который размещен на сайте Федерального института педагогических измерений www.fipi.ru 
На официальном информационном портале ege.edu.ru имеются демонстрационные версии контрольно-измерительных материалов, которые аналогичны тем заданиям, что будут на ЕГЭ. Учащиеся могут в режиме оn-lain пройти тестирование по всем предметам, ознакомиться с правилами сдачи ЕГЭ, бланками ЕГЭ, получить советы психологов. Такой же портал есть и в республике – www.egekbr.ru. Можно воспользоваться сайтом Управления образования – uoterek.narod.ru, в Управлении образования также работает телефон горячей линии 41-5-06.
Заявления на участие в ЕГЭ в основной период (май-июнь) принимаются до первого марта. Поэтому выпускникам этого года нужно определиться с выбором экзаменов к установленному  сроку. После первого марта уже не будет возможности внести изменения в базу данных ЕГЭ.  

Утверждены пункты регистрации на сдачу ЕГЭ в основной период: для выпускников общеобразовательных учреждений 2013-2014 учебного года  - в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в которых они обучаются; для выпускников образовательных учреждений прошлых лет - в Управлении образования.
В июле проходит ЕГЭ в дополнительный период, но к нему не допускаются выпускники этого года, в этом этапе могут принять участие только  выпускники прошлых лет, выпускники СПО. 
В соответствии с новым Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» с этого года увеличены сроки действия результатов ЕГЭ до четырех лет. Таким образом, результаты ЕГЭ, полученные в 2012 году действительны до 2016 года, полученные в 2013 году – до 2017 года. Еще одним изменением является отмена золотых и серебряных медалей, которыми награждались выпускники общеобразовательных учреждений за особые успехи в учении.

Как сообщил руководитель Рособрнадзора  Сергей Кравцов на совещании, которое состоялось в ноябре 2013 года в Нальчике, «Никаких изменений для ученика в проведении ЕГЭ в 2014 году не предполагается. Надо спокойно готовиться к экзамену, хорошо учиться, тогда учащиеся успешно сдадут ЕГЭ. Все связанные с ЕГЭ изменения направлены на то, чтобы экзамен в 2014 году прошел максимально объективно, независимо и честно, чтобы честные ученики могли его сдать, получить те результаты, которые соответствуют уровню подготовки, и они позволят поступить в тот или иной вуз страны».

