Резолюция августовского педагогического совещания работников образования Терского муниципального района

«Актуальные вопросы развития системы образования Терского муниципального района»
25 августа 2014 года                                                        г.п. Терек

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления образования местной администрации Терского муниципального района М.Т. Вариевой, участники настоящего совещания отмечают, что в ходе реализации майских указов Президента Российской Федерации, Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы, республиканской целевой программы «Развитие образования в Кабардино-Балкарской Республике на 2012-2016 годы», Программы  развития системы образования Терского муниципального района на 2011 -  2015 годы произошли позитивные изменения, обеспечившие  доступность качественного образования, создание условий для самореализации обучающихся и дошкольников.  

Деятельность Управления образования, образовательных учреждений в 2013-2014 году была направлена на организацию предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования.

В системе образования района функционируют 29 учреждений. В них обучаются и воспитываются – 5200 учащихся,  2957 детей дошкольного возраста, в учреждениях дополнительного образования – 3047 учащихся,  63 ребенка по состоянию здоровья обучались на дому, из них 34 -  в дистанционной форме. 
На сегодняшний день основные количественные характеристики и целевые показатели, заложенные в «дорожной карте», достигнуты. 

Уровень заработной платы педагогических работников выше индикативных показателей по республике.
Созданы дополнительные дошкольные места.  Принятые меры позволили удовлетворить потребность населения в дошкольных местах: в районе нет очередности в детские сады. Созданы необходимые условия для осуществления присмотра за детьми.
Осуществляется переход на обучение по федеральным государственным стандартам начального общего образования.
Укрепляется материально-техническая база,  осуществляется пополнение фондов школьных библиотек, улучшается оснащённость муниципальных общеобразовательных учреждений современным учебным и учебно-наглядным оборудованием.
Участники совещания предлагают отметить удовлетворительную работу Управления образования, образовательных учреждений, направленную на  обеспечение    эффективности и качества услуг в сфере общего и дополнительного образования и считать приоритетными для дальнейшего развития муниципальной системы образования:

- обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного общего, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования;
- реализацию Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленных на повышение эффективности образования и науки»;

-  внедрение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования, кадровое обеспечение системы общего образования, разработку и внедрение системы оценки качества образования;
- обновление деятельности учреждений дополнительного образования в условиях введения ФГОС, совершенствование оценки качества и организации деятельности учреждений дополнительного образования детей с учетом  ФГОС;
- развитие кадрового потенциала системы образования за счет подготовки, переподготовки, повышения квалификации педагогических работников и руководителей образовательных  учреждений и привлечение в отрасль молодых специалистов;
- разработку и реализацию конкретных мер, направленных на повышение качества подготовки обучающихся к единому государственному экзамену.
- создание эффективных механизмов выявления одаренности детей, совершенствование профессиональных компетенций педагогических и управленческих кадров по вопросам выявления, развития и поддержки способных и одаренных детей, информационно-методического сопровождения системы работы с ними; 
- создание безбарьерной среды, направленной на повышение доступности качественного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья;

- формирование гражданско-правовой культуры детей и подростков, обеспечение индивидуализированного психолого- педагогического сопровождения обучающегося.
