Информация 
Управления образования местной администрации 

Терского муниципального района
Работа с обращениями граждан, поступившими на телефон "антикоррупционной линии" рассматривается Управлением образования местной администрации Терского муниципального района как важное звено противодействия коррупции в Терском муниципальном районе".
Обо всех фактах использования служебного положения в личных целях со стороны должностных лиц и служащих, нарушающих российское и республиканское законодательство, можно сообщать по телефону "антикоррупционной линии " (86632) 41-8-47. 
Если у Вас имеются материалы, подтверждающие нарушение муниципальным служащим Управления образования требований к служебному поведению или наличие у него личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, просим сообщать информацию на вышеуказанный телефон. 
Указанные материалы или иная информация могут быть предоставлены в письменном виде по адресу: КБР, г.п. Терек, ул. Ленина, 15 (2 этаж, отдел кадров) Управление образования, и должны содержать следующие сведения:

- фамилию, имя, отчество муниципального служащего Управления образования и замещаемую им должность;

- описание нарушения муниципальным служащим требований к служебному поведению или признаков личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- данные об источнике информации.

Конфиденциальность гарантируется.

